
EKONOMIKA: Kvůli světové finanční krizi přijdou 
ještě letos o práci stovky Čechů. Další tisíce 
míst jsou v ohrožení a o jejich osudu se roz-
hodne až podle dalšího vývoje, konstatuje prů-
zkum ČTK. Už teď je ale jisté, že řada firem 
bude mít příští rok nižší tržby. Snižování výro-
by zatím hlásí především podniky z automobi-
lového průmyslu, krize ale vyhrotila situaci i 
ve sklárnách nebo některých textilních firmách.  

Už letos budou ztráty 
některých firem na trž-
bách dosahovat stovek 
milionů korun. Problé-
my pocítily jako první 
hlavně firmy, které vy-
vážejí do USA. Břeclav-
ský Gumotex přišel od 
ledna do září kvůli men-
šímu zájmu amerického 
odběratele na tržbách  
o 150 mil. Kč. Pokles 
poptávky po zamykacích 
systémech do aut, které se prodávaly přede-
vším v USA, zaznamenala i firma Witte Auto-
motive Nejdek.  

Podobný vývoj s obavami očekávají desítky 
tuzemských podniků. Jedním z prvních a zatím 
asi největším, který už na ekonomické problé-
my na americkém trhu doplatil, byl výrobce 
nábytku Falcon EU z Českolipska. Firma je  
v konkurzu, propustila stovku lidí. Desítky 
pracovníků propustily nebo propouští i přerov-

ská Meopta-optika, jihlavský Bosch Diesel 
nebo společnost Brano.  

Některé podniky zatím výpovědi rozdávat 
nebudou, snižují ale výrobu. Dočasné zpomale-
ní objednávek pocítila třeba kopřivnická Tatra. 
Až na výjimky ruší přesčasovou práci a přidá-
vá lidem dny volna navíc. I největší tuzemský 
výrobce osobních aut Škoda Auto oznámil 
snížení výroby o několik tisíc vozů.  

Podobně se chovají i 
další automobilky. Právě 
v automobilovém prů-
myslu je už patrný domi-
nový efekt – méně zaká-
zek mají dodavatelé ze 
strojírenství, ale i z tex-
tilního průmyslu, např. 
strakonické Fezko, hlav-
ní dodavatel potahů pro 
Škoda Auto. Třeba kolín-
ská automobilka TPCA 
ale naopak na příští rok 

plánuje zvýšit výrobu a přibrat 100 lidí.  
Některé firmy už mají i recept na překonání 

krize a nejde jen o úsporná opatření. Třeba 
strojírna Kovosvit MAS chce zvýšit export na 
východní trhy. „Díky tomu předpokládáme, že 
KovosvitMAS v letošním roce splní svůj sta-
novený plán,“ uvedl generální ředitel firmy 
Libor Kuchař. Řada podniků hledá nové zakáz-
ky a směřuje výrobu do sektorů, které nejsou 
krizí tolik ohroženy.  
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Siemens rozšířil brněnský závod, přijme 130 lidí 
Koncern Siemens rozšířil svůj brněnský 

závod na výrobu turbín. Jak uvedla mluvčí 
firmy Siemens Industrial Turbomachinery 
Lenka Kuchtová, díky investici přesahující 
150 mil. Kč zaměstná ve výrobě 130 nových 
lidí a zvýší kapacitu pobočky přibližně o polo-
vinu. „Siemens Industrial Turbomachinery 
Brno zažívá v posledních letech dynamický 
rozvoj. Zatímco před čtyřmi lety v závodě 
vyrobili nebo opravili 13 parních turbín, za 
uplynulých dvanáct měsíců to bylo 35,“ po-
psala Kuchtová. Díky nové investici se kapa-
cita závodu zvýší na 55 turbín ročně.  

V celém ČR skupina Siemens zaměstnává 
přes 18 500 zaměstnanců. V obchodním roce 
2006/2007 vykázala skupina podniků Siemens 
v ČR obrat téměř 68,8 mld. Kč. 

Brněnská strojírna Královopolská vytěsní malé 
akcionáře a bude mít jen jediného vlastníka  

Společnost Brass, která dosud vlastnila 
99,866 % akcií, vykoupí zbylé podíly od men-
šinových akcionářů. Zbylé setiny podílu drže-
lo dosud přibližně 10 tisíc drobných akcioná-
řů, kteří je kdysi získali v kuponové privatiza-
ci. Rozhodla o tom valná hromada společnos-
ti. Vytěsnění drobných vlastníků přinese podle 
vedení podniku úspory a zjednoduší adminis-
trativu. Na vyplacení drobných akcionářů 
bude Brass potřebovat asi půl milionu korun, 
v konečném výsledku by ale transakce měla 
přinést úspory. Firma musela každý rok platit 
poplatky za zaknihované akcie a musela svo-
lávat valné hromady, přestože se jich pravidel-
ně účastnili jen zástupci Brassu.  

Alcan Packaging staví závod v Novém Bydžově  
Společnost Alcan Packaging zahájila v No-

vém Bydžově na Hradecku výstavbu nového 
závodu za více než 400 mil. Kč. V novém 
objektu, kde v první fázi najde práci zhruba 
stovka lidí, bude firma vyrábět obaly pro po-
travinářství. „Obalový trh střední Evropy je 
strategicky důležitý a představuje atraktivní 
možnost růstu pro Alcan Packaging,“ uvedl 
prezident společnosti Alcan Packaging Food 
Europe Michael Cronin. Firma předpokládá, 
že výroba a potisk flexibilních obalů v novém 
závodě začne ve čtvrtém čtvrtletí 2009. Firma 
už několik let působí v nedalekých Skřiva-
nech, kde zaměstnává na pět desítek lidí.  

PETROLsummit 08: svět průmyslu pohonných hmot 

Světová finanční krize zasáhne i český průmysl 

PALIVA: Kongresové centrum pražského hotelu 
Olympik ožije ve čtvrtek 23. října celooboro-
vým setkáním profesionálů a odborné veřej-
nosti v petrochemii, výrobě a distribuci pohon-
ných hmot a čerpacích stanic PETROLsummit 
08. PETROLsummit je jednou z nejvýznam-
nějších akcí profesionálů ze světa petrolejář-
ského průmyslu a čerpacích 
stanic. Stejně jako loni je 
jeho nosnou částí odborná 
konference s doprovodnou 
expoziční částí s prezenta-
cemi partnerů akce. Cílem 
odborné konference je pře-
dávání zkušeností a zaměře-
ní na praxi, proto bude mít 
opět osvědčenou formu 
workshopů, ve kterých je 
otevřen dostatečný prostor pro diskusi o pří-
slušném tématu. Na konferenci PETROLsum-
mit po prezentaci příslušné problematiky násle-
duje bezprostředně na dané téma diskuse, do 
které se mohou zapojovat i účastníci v audito-
riu. Pořadatel konference, společnost PET-
ROLmedia, umístí prezentace všech přednáše-
jících na oborovém internetovém serveru PET-

ROL.cz. Zde bude možno v diskusi pokračo-
vat, příp. podat náměty a dotazy odborníkům.  

Program je zaměřen na aktuální problemati-
ku související s výrobou, distribucí a kvalitou 
pohonných hmot a trhem čerpacích stanic. 
Živou a kontroverzní problematikou je náhrada 
části pohonných hmot z fosilních surovin bio-

palivy. Premiérově zde bude 
prezentována příprava reali-
zace výroby biopaliv 2. ge-
nerace, které se již nevyrá-
bějí z plodin používaných 
pro potravinářské účely.  
V druhém bloku představí 
zástupci ministerstva prů-
myslu a obchodu výslednou 
statistiku trhu pohonných 
hmot a čerpacích stanic 

v porovnání s některými státy EU. Společnost 
CNG Vitall představí projekt, který by měl 
výrazně akcelerovat rozvoj CNG v dopravě a  
u čerpacích stanic.  

Třetí blok přednášek je zaměřen zejména na 
problematiku zavedení prodeje elektronických 
nosičů pro výběr dálničních poplatků na čerpa-
cí stanice jako náhrady dálničních známek. 
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Nejlevnější vůz světa Nano bude indická auto-
mobilka Tata vyrábět v bezpečnějším Gudžarátu  

Indická automobilka Tata Motors přesune 
továrnu na výrobu nejlevnějšího vozu světa 
Nano do západoindického státu Gudžarát ze 
Západního Bengálska, kde byla nucena vý-
stavbu této továrny přerušit kvůli násilným 
protestům zemědělců. Firma uvedla, že učiní 
vše, co je v jejích silách, aby zahájila slíbený 
prodej vozu Nano, který představila  začátkem 
roku na autosalonu v Dillí, do konce letošního 
roku. Model by měl stát pouhých 100 tisíc 
rupií (necelých 40 tisíc Kč) a měl by být pro 
masový automobilismus v Indii podobným 
impulzem jako VW Brouk nebo Fiat 500 a 
600 v poválečné Evropě. Automobilka se 
počátkem října definitivně stáhla ze Západní-
ho Bengálska, ačkoli zde do výstavby továrny 
investovala již 350 mil. dolarů (6,3 mld. Kč). 
Továrna v Gudžarátu bude mít počáteční kapa-
citu 250 tisíc vozů ročně, kterou bude možné 
rozšířit až na 500 tisíc vozů ročně.  

Vláda v Západním Bengálsku kvůli výstav-
bě továrny vyvlastnila zhruba 1000 akrů (přes 
4 km2) zemědělské půdy. Nabídla za ni sice 
zemědělcům náhradu, někteří z nich, přede-
vším menší farmáři, ji však odmítli a požadují 
zpět svoji půdu. 

Cleverlance se v žebříčku Technology Fast 50 
umístila jako první český poskytovatel SW 

Společnost Deloitte již podeváté vyhlásila 
výsledky soutěže Technology Fast 50, která 
zaznamenává nejrychleji se rozvíjející středo-
evropské technologické firmy. Mezi 13 český-
mi společnostmi, které se do první padesátky 
dostaly, obsadila Cleverlance Enterprise Solu-
tions 4. příčku. Z českých softwarových firem 
pak obsadila příčku první s celkovým růstem 
tržeb za pětileté období 599 %.  

V USA může zkrachovat až pětina prodejců aut  
Téměř pětina prodejců automobilů ve Spoje-

ných státech by mohla v příštích měsících 
zkrachovat kvůli nízké poptávce, růstu pro-
vozních nákladů a úvěrovým problémům. 
Vyplývá to ze studie společnosti Grant Thorn-
ton LLP. Podle studie bude muset ukončit 
provoz zhruba 3800 prodejců, což je přibližně 
18 %  z jejich celkového počtu na konci loň-
ského roku. „Stoupající počet prodejců jedno-
duše zavírá, protože tržby klesají, úvěry vysy-
chají a potenciální investoři se drží stranou,“ 
uvedla firma. O víkendu požádala o ochranu 
před věřiteli společnost Bill Heard Enterpri-
ses, která patří mezi největší prodejce vozů 
Chevrolet. Firma svůj bankrot zdůvodnila 
provozními ztrátami, slabou poptávkou a ne-
dostatečnými úvěry. V období největšího roz-
květu se roční tržby společnosti pohybovaly 
kolem 2,5 mls. dolarů, napsala agentura Reu-
ters. Výzkumná společnost Global Insight 
nedávno předpověděla, že prodej aut v USA  
letos klesne na 14 milionů vozů z loňských 
16,2 milionu. Prodej by se tak dostal na nej-
nižší úroveň od roku 1993. Pesimisticky se na 
letošní vývoj automobilového trhu v USA 
dívají i další analytici. Americké automobilky 

(Pokračování na stránce 3) 

NOVINKY 

Orlík dodává specializované kompresory pro zdravotnictví  
ZDRAVOTNICTVÍ: Kompresorové stanice osazené 
spirálovými kompresory SPIRALAIR z výrob-
ního družstva Orlík-Kompresory byly vyvinuty 
pro splnění těch nejvyšších požadavků na vyso-
kou kvalitu stlačeného vzduchu bez obsahu 
oleje. Výsledné parametry stlačeného vzduchu 
pak mohou být na přání zákazníka ještě dále 
upravovány např. vzduchovým filtrem s filtrací 
až 0,01 mm nebo kondenzační sušičkou vzdu-
chu. Mezi hlavní přednosti kompresorů této 
řady patří mj. konstrukční jednoduchost, auto-
matické seřízení řemenů, nízká provozní hluč-
nost (54-70 dB), možnost nepřetržitého provo-
zu, minimální náklady na údržbu (každých 
10 tisíc hodin) nebo promyšlené uspořádání 
vnitřních komponentů, které zmenšuje celkové 
rozměry agregátu, ale zároveň ponechává dosta-
tek prostoru pro pohodlnou údržbu. Kompresorové stanice pro zdravotnictví se od běžných kom-
presorových stanic odlišují nejen technickými parametry, ale i speciální povrchovou úpravou tla-
kové nádoby i z vnitřní strany, aby vzduch nebyl znečištěn případnou korozí.  

Vzhledem k tomu, že se ve zdravotnických provozech používá velké množství různých plynů, 
zajišťuje společnost Orlík-Kompresory ve spolupráci s firmou Rectus také dodávku a montáž spe-
ciálních kódovaných rychlospojek, které zcela zamezují záměně hadic u různých plynů, což vylu-
čuje omyl nemocničního personálu.  

Spirálové kompresory SPIRALAIR nacházejí své uplatnění i mimo zdravotnictví, např. při tisku 
tryskových tiskáren, fotografické reprodukci, výrobě plošných spojů nebo v rybích farmách 
a lakovnách při aplikaci vodou ředitelných barev. 

Přesné regulátory teploty výrazně šetří energii v budovách   
AUTOMATIZACE: Až 14 % energie lze ušetřit díky použití regulátorů 
Synco RXB od společnosti Siemens pro individuální řízení tep-
loty v jednotlivých místnostech. Firma získala na tyto produkty 
certifikát shody s evropskými normami. Certifikát potvrzuje 
vysokou energetickou účinnost regulátorů při zajišťování tepelné 
pohody v místnostech. Systém Synco pro automatizaci budov je 
zaveden na trhu s technikou pro automatizované řízení vytápě-
cích, větracích a klimatizačních systémů v malých až středně 
velkých multifunkčních budovách. Právě v těchto budovách lze 
dosahovat významných úspor energie. Certifikované produkty 
umožňují projektantům posuzovat nabídky různých typů regulá-
torů podle kvality regulace a vybírat do řídicích systémů v budo-
vách prvky, které umožní optimalizovat spotřebu energie.  

Prestigio vytváří počítačové doplňky jako módní kolekci 
ICT: Společnost Prestigio, představila svou módní 
kolekci. Produkty „The Art of Hi-Tech“ jsou navr-
ženy i pro náročné uživatele. „Pro Prestigio je vždy 
důležité najít ideální kombinaci nejnovějších tech-
nologií a efektního designu. Když navrhujeme 
nový produkt, hledáme ten správný doplněk pro 
uživatele – a nezáleží na tom, jestli jde např.  
o kožený flash disk, produkt by měl zaujmout 
svým vzhledem a barevností,“ řekl Slavi Slavchev, 
marketingový ředitel Prestigio. 

Spolu s dalšími stylovými produkty byl v ČR 
poprvé představen i externí disk Data Safe III  –  
2,5” pevný disk s kapacitou 500 GB. Zařízení má 
vysokorychlostní USB 2.0 připojení pro pohodlný 
přenos dat. Díky technologii Plug & Play (nevy-
žaduje instalaci) má uživatel rychlý a snadný přístup ke všem souborům a složkám. Možnost 
uzamknout zařízení heslem zajišťuje bezpečnost soukromých a důvěrných dat uložených na disku. 
Jediné zálohovací tlačítko udržuje data aktuální a ušetří potíže těm, kteří zapomněli zálohovat 
důležité složky nebo se jim nechce zatěžovat s manuálním přesouváním dat z počítače na externí 
disk. Kromě technických výhod je Prestigio Data Safe III uměleckým designérským skvostem. 
Vrchní kovová část je pozlacená 23 karátovým zlatem. Pro podtržení jednoduchosti má zařízení 
pouze jeden viditelný port, tlačítka a viditelné porty jsou jenom tam, kde jich je opravdu třeba.  

Kompresorová stanice K2B/300 D osazená spirálo-
vým kompresorem v provedení pro zdravotnictví. 

Půl TB do kabelky – a ve zlatě! IT prvky už 
nemusí být jen nudné šedé krabice, ale doslova 
stylové módní doplňky na úrovni šperků. 
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nyní prodělávají miliardy dolarů kvůli poklesu 
poptávky po velkých dodávkách a sportovně-
užitkových vozech, které byly dříve hlavními 
zdroji jejich zisků. General Motors, Ford Mo-
tor a Chrysler proto procházejí rozsáhlou re-
strukturalizací, aby se přizpůsobily poptávce. 

Gartner snížil odhad růstu světových tržeb za IT 
Průzkumová agentura Gartnes snížila odhad 

růstu světových výdajů na informační techno-
logie na příští rok. Největší agentura sledující 
světový trh s technologiemi očekávala zvýšení 
o 5,8 %, ale nyní tento údaj snížila na 2,3 %. 
Důvodem je finanční krize, při níž slábne 
ochota podniků utrácet. „Nejvíce to zasáhne 
rozvinuté ekonomiky, zejména USA a západní 
Evropu,“ uvedl ve zprávě viceprezident Gart-
neru a šéf průzkumu v agentuře Peter Sonder-
gaard. Dodal, že ani regiony s rychle rostoucí 
ekonomikou nebudou imunní. Gartner předpo-
kládá, že v západní Evropě klesnou v příštím 
roce výdaje za IT o 0,8 %, zatímco v předcho-
zí předpovědi uváděl pro region růst o 2,8 %. 
Pro USA agentura předpovídá slabší růst, a to 
0,5 % místo původních 5,3 %. Regionu Asie 
Tichomoří předpovídá nárůst IT výdajů  
o 8,3 %, původně ale odhadoval vzestup útraty 
za technologie na 11 %. 

Prodej satelitních navigací v ČR poroste 
V ČR se letos prodá 130 až 140 tisíc kusů 

satelitních navigací, odhaduje společnost Pico-
das, která je u nás výhradním zástupcem nej-
většího výrobce GPS navigací na světě, spo-
lečnosti Garmin. Kromě rostoucí poptávky po 
navigaci do automobilů se zvyšuje i zájem o 
outdoorové a sportovní navigace. Ceny záro-
veň meziročně poklesly o 25 až 30 %. Infor-
maci zveřejnil server Ekonom.cz. „Zatímco 
loni se průměrná cena prodané satelitní navi-
gace pohybovala mezi 13 a 15 tisíci Kč, letos 
ceny klesly pod 10 tisíc Kč. Pozorujeme ros-
toucí zájem zejména o outdoorové a sportovní 
navigace,“ uvedl Ivo Steiner z firmy Picodas. 

Obnovitelné zdroje energie mají velký potenciál 
V uplynulých dnech byly zveřejněny výsled-

ky práce tzv. Pačesovy komise, která zhodno-
tila možnosti vývoje energetiky v našem státě. 
Jedním ze závěrů je i odhad potenciálu obno-
vitelných zdrojů. Z obnovitelných zdrojů ener-
gie by v ČR bylo možno vyrobit 50 TWh elek-
třiny, což je v přepočtu výroba 3 temelínských 
elektráren. Největší očekávání se vkládají do 
biomasy, ale nezanedbatelnou výrobu elektři-
ny lze získat i z větru. „Pačesova komise zno-
vu potvrzuje odhady odborníků, že vítr nelze 
v naší zemi opomíjet. Potenciál výroby elek-
třiny z větru je v ČR okolo 6 TWh, což je 
spotřeba asi 4 milionů lidí – takřka výroba 
jednoho velkého jaderného bloku,“ říká Mi-
chal Janeček, předseda České společnosti pro 
větrnou energii. Ve zprávě je mj. uvedeno, že 
obnovitelné zdroje energie v ČR by měly být 
rozvíjeny jako důležitá součást energetického 
mixu, protože neprodukují nové emise sklení-
kových plynů. V současné době představují 
jediné dostupné energetické zdroje, které jsou 
prakticky nevyčerpatelné a snižují naši závis-
lost na dovozech paliv a energie.  

(Pokračování ze stránky 2) 

ZAJÍMAVOSTI 

Před 95 lety vznikla v USA první tovární pásová výrobní linka  
AUTOMOBILOVÝ PRŮMYSL:  Před 95 lety, 7. října 
1913, zavedl americký průmyslník Henry Ford 
ve své automobilové továrně v Highland Parku 
první pohyblivou montážní linku. K jejímu 
zřízení ho "donutil" obrovský zájem o jeho 
lidový automobil Ford Model T, nazývaný 
Plechová Lízinka. První exemplář vozu opustil 
továrnu roku 1908, díky nízké ceně se stal 
bestsellerem a továrna nestačila vyrábět. Páso-
vá výroba přinesla do té doby nevídanou pro-
duktivitu práce. Ať už je pravdou, že se nový 
výrobní způsob inspiroval bourací linkou chi-
cagských jatek, nebo ne, jeho aplikace v auto-
mobilovém průmyslu způsobila revoluci. Za-
tímco dříve se doba potřebná k sestrojení automobilu měřila ve dnech, či v lepším případě v hodi-
nách, sestavit „téčko“ trvalo po vyladění výrobního procesu něco málo přes půldruhé hodiny.  
V souvislosti s masovou produkcí vozu klesala postupně i jeho cena. Již původních 850 dolarů za 
kus byla suma velmi rozumná, postupem času navíc klesla až na 260 dolarů. V roce 1914 už Ford 
produkoval více vozů než všechny ostatní americké automobilky dohromady. Pásová výroba se 
pak brzy rozšířila do celého světa. 

Před 30 lety startovala do vesmíru první československá družice   
KOSMICKÝ VÝZKUM: Před třemi desítkami let,  
24. října 1978, odstartovala do vesmíru první 
československá družice Magion-1, vypuštěná 
jako součást družice Interkosmos-18, připomí-
ná astronomický server www.planetarium.cz . 
Družice měla tvar kvádru o rozměrech 30 x 30 
x 16 cm a vážila 15 kg. Vyčnívaly z něj senzo-
ry a antény. Povrchová úprava družice regulo-
vala její teplotu. Od tělesa mateřské družice se 
oddělila 14. listopadu 1978. Cílem vědeckého 
programu bylo měření magnetosféry a ionosfé-
ry Země (podle toho dostal satelit i své pojme-
nování) ze dvou blízko sebe letících družic. Je 
to prostředí s výraznou prostorovou strukturou, které je neustále v pohybu. Protože měřením  
z jedné družice nelze jednoznačně oddělit prostorovou a časovou složku variace jednotlivých mě-
řených parametrů, byl navržen program malých družic Magion. Jejich hmotnost se pohybovala od 
15 do 68 kg a vypouštěny byly současně s hlavní družicí, s níž vytvářely na oběžné dráze spolupra-
cující tandem. Souběžná měření ve dvou bodech prostoru umožňovala rozlišovat mezi časovou a 
prostorovou složkou změn zkoumaných jevů a určovat rychlost pohybu časově proměnných struk-
tur. Během společné cesty s mateřskou družicí byly testovány systémy a spouštěny přístroje. Po 
oddělení se od sebe družice vzdalovaly zhruba 0,2 m za vteřinu. Komunikaci s družicemi udržova-
la česká rádiová komunikační stanice v Panské Vsi. Magion-1plnil program téměř tři roky. V zem-
ské atmosféře zanikl 10. září 1981. Program družic Magion přispěl k mezinárodně koordinované-
mu výzkumu kosmického prostředí v blízkém okolí Země.  

Národní technická knihovna v lednu zahájí zkušební provoz  
VZDĚLÁVÁNÍ: Zkušební provoz Národní technické knihovny na Flemingově náměstí v Praze 6 by měl 
začít 1. ledna 2009. Na jaře příštího roku se do ní začnou z Klementina stěhovat knihy, v červnu se 
spustí provoz výpůjčního systému knihovny. Jak uvedla mluvčí ministerstva školství Kateřina 
Böhmová, slavnostní otevření knihovny je naplánováno na září 2009.  

Výstavba knihovny by měla stát asi 2,5 mld. Kč, stavba se bude splácet postupně do roku 2014. 
Budova bude mít kapacitu pro více než 1,7 milionu knih. Zhruba 1,2 milionu svazků bude možné 
uchovávat ve třech podzemních skladech. Zbytek se vejde do volného výběru, který bude ve 
čtyřech nadzemních patrech. V nové knihovně budou mít čtenáři k dispozici sloučené knihovní 
fondy Státní technické knihovny (STK) a knihoven ČVUT v Praze a Vysoké školy chemicko-tech-
nologické v Praze. Studenti těchto škol budou mít knihovnu po ruce. Očekává se, že ročně ji na-
vštíví až 900 tisíc lidí. V knihovně bude zavedeno asistované i samoobslužné půjčování a vracení 
publikací. Venkovní samoobslužný návratový box na vracení vypůjčených dokumentů bude pří-
stupný 24 hodin denně. V budově bude asi 1200 studijních míst, dalších 300 bude určeno pro rela-
xaci. Návštěvníci budou moci zavítat do jedné ze čtyř počítačových učeben s celkem 180 místy. 
Využít budou moci také například studovny pro tělesně handicapované a multimediální studovny 
vhodné také pro zrakově postižené. Noční studovna bude v provozu nonstop. V provozu bude  
24 informačních terminálů pro přístup do online katalogů, po celé knihovně budou volně umístěné 
počítače. Registrovaní uživatelé budou moci zdarma využít WiFi síť.  

 Československý satelit  Magion-1.   Foto: ufa.cas.cz 

Fordův systém znamenal revoluci ve výrobě a dal 
základ modernímu automobilovému průmyslu. 

http://technik.ihned.cz
http://www.planetarium.cz
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

PERSONÁLIE 

AKCE V ZAHRANIČÍ 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 
■ 18. 10. celá ČR: Den otevřených dveří škol, projektových kanceláří a  
staveb – v rámci osvětového projektu Dny stavitelství a architektury čekají na 
návštěvníky ve všech krajích republiky zajímavé rozestavěné i dokončené stav-
by. Stavitelé, investoři, projektanti, architekti, inženýři, ale také pedagogové a 
další odborníci se stanou průvodci na desítkách zajímavých objektů. Aktuální 
seznam otevřených škol, projektových kanceláří a staveb je k dispozici na 
www.dsa-info.cz .   
■ 18.-19. 10. Praha, Česká zemědělská univerzita: WebExpo 2008 – odborný veletrh o internetu, 
zaměřený na technologie, webdesign a marketing. Pořádá/info: DvaNula, Ing. Václav Stoupa, tel.: 
777 862 590, e-mail: vstoupa@dvanula.cz  , www.webexpo.cz , www.dvanula.cz 
■ 22. 10. Brno: Medical Fair Brno – mezinárodní veletrh zdravotnické techniky, rehabilitace a 
zdraví, BIOTEC 2008 + Gate2Biotech – 3. mezinárodní biotechnologická konference zaměřená 
na evropské a mezinárodní trendy v oblasti rozvoje biotechnologických klastrů „How to Create 
and Grow a Successful Biotech Cluster“. Pořádá: Veletrhy Brno (BVV), Mezinárodní centrum 
klinického výzkumu Brno (ICRC Brno) a Jihomoravské inovační centrum (JIC). Info/registrace: 
www.gate2biotech.cz/biotec-home 

■ 11.-14. 11. Mnichov, Německo: electronica 2008 – 23. mezinárodní veletrh elektronických 
součástek, systémů a aplikací, zaměřený zejména na sektory Automotive, Wireless, Communica-
tion, MicroNanoWorld, Embedded. Veletrh bude doprovázet ve dnech 10. a 11. listopadu význam-
ná evropská electronica automotive conference s mottem „Electronics Meets Automotive“. Pořá-
dá: Messe Munchen. Info/registrace: EXPO Consult+ Service, tel.: 545 176 458, 222 512 000, fax: 
545 176 159, e-mail: info@expocs.cz , www.expocs.cz  

Pilkington Czech, spol. s r.o.  
Pracovník ve výrobě izolačních dvojskel na 
obsluhu IGU linky (linka na výrobu izolačních 
dvojskel) nebo řezacího stolu, nakládání na 
linku, tmelení, ohýbání rámečků, mřížky 
atp. Požad.: spolehlivost, zodpovědnost, smysl 
pro samostatnou práci. Kontakt: Pilkington 
Czech,  Jana Sobotková, Tuřanka 100, 627 32 
Brno, tel.: 731 506 112 
 

SOLODOOR, a.s. 
Provozní ředitel a nákup k řízení úseku vý-
roby společnosti a nákupu surovin a jejich 
skladování, včetně řízení plánování výroby a 
její logistiky a reportingu generálnímu řediteli 
společnosti. Požad.: relevantní vzdělání (nej-
lépe VŠ), praxe z oblasti řízení výrobních 
provozů (praxe z oboru dřevařství výhodou), 
AJ slovem i písmem, znalost tvorby plánů a 
strategií, znalost procesního řízení, manažer-
ského účetnictví a controllingu, znalost práce 
na PC, ŘP min. sk. B. Kontakt: SOLODOOR, 
Jindra Pšeidová, Nádražní 166, 342 53 Sušice, 
tel.: 376 503 720, e-mail: pseidova@solo.cz 
 

HLEDÁTE NOVÉ PRACOVNÍKY? 
MÁME MÍSTO I PRO VÁŠ INZERÁT… 

UK a ČVUT v Praze jsou mezi 500 nejlepšími univerzitami na světě 
TECHNICKÉ ŠKOLSTVÍ: Britské The Times na 
svém webu (viz níže) zveřejnily svůj tradiční 
prestižní každoroční žebříček nejlepších uni-
verzit na světě. Do první pětistovky se letos 
poprvé podařilo proniknout i Českému vyso-
kému učení technickému v Praze. Umístilo se 
na 401. až 500. místě bez přesnějšího určení 
pořadí. V první pětistovce se z ČR jako jedi-
ná spolu s ČVUT umístila, již tradičně, Uni-
verzita Karlova, a to na 261. místě. ČVUT 
s hodnotiteli spolupracuje od loňského roku, 
kdy bylo hodnoceno pro The Times Higher 
Education poprvé. V letošním roce bylo hod-
noceno na 8000 univerzit z celého světa na 
základě posouzení řady parametrů zaměře-
ných jak na kvalitu výuky a uplatnění absol-
ventů tak na výzkum mezinárodní úrovně. 
ČVUT je již více než 300 let zárukou kvalitního inženýrského vzdělávání studentů a špičkového 

technologického výzkumu a vývoje. Management ČVUT se v posledních dvou letech silně zamě-
řuje na vnitřní hodnocení a zvyšování kvality našich aktivit ve všech hlavních oblastech činností a 
významně podporuje zejména ta pracoviště a oblasti, které dosahují špičkových výsledků 
v mezinárodní konkurenci. 

Loni ČVUT také rozvinulo studentskou elektronickou anketu pro posouzení názoru studentů na 
kvalitu výuky, která byla zavedena napříč univerzitou. Od roku 2009 bude ČVUT také systematic-
ky hodnotit uplatnění absolventů po jednotlivých studijních programech, a to 1, 5 a 10 let od absol-
vování. V oblasti výzkumu byla zavedena kritéria hodnocení jednotlivých pracovníků a pracovišť 
podle výkonu, kritéria částečně navazují na kritéria uplatněná také v tomto mezinárodním žebříč-
ku. Kvalitní odborné výsledky pracovníků a studentů ČVUT se silně projevují v jejich odměnách a 
ve financování jejich pracovišť. Hodnotí se jak výsledky základního výzkumu, tak odborné aplika-
ce výzkumu a vývoje ve spolupráci s průmyslem.  

„Výsledky letošního mezinárodního hodnocení pro The Times Higher Education Supplement 
považujeme za ocenění výborné práce všech pracovníků a studentů ČVUT. Potvrzuje se, že univer-
zita se může v globální konkurenci srovnávat s kvalitními univerzitami v Evropě i USA. Přesto 
zatím nemůžeme být plně spokojeni, domníváme se, že místo ČVUT pro nejbližší roky by mělo 
být někde ve třetí stovce nejlepších univerzit na světě,“ uvedl prorektor ČVUT Dr. Ing. Jaroslav 
Kuba, Ph.D. (Žebříček nejlepších univerzit najdete na webových stránkách 
http://www.topuniversities.com/university_rankings/results/2008/overall_rankings/fullrankings/ )  

■ Obchodní ředitel operátora T-Mobile Miro-
slav Rakowski povede nově i úsek péče  
o zákazníky, který se od října sloučil s prodej-
ním útvarem. Dosavadní šéf péče o klienty 
Tomáš Růžička z firmy na konci září odešel. 
■ Majitelé automobilky Tatra odvolali počát-
kem října provozního ředitele a člena předsta-
venstva společnosti Igora Vlčka. Jak uvedl 
její mluvčí Vladimír Bystrov, představenstvo 
odvolalo Vlčka i z funkcí v dozorčích radách 
dceřiných společností Tafonco a Taforge.  
■ Generální ředitel české pobočky společnosti 
FEI, vyrábějící elektronové mikroskopy, Jiří 
Očadlík se stal viceprezidentem mateřské 
firmy FEI Company z amerického státu Ore-
gon. Tento krok bude znamenat zrovnopráv-
nění brněnské pobočky se dvěma dalšími, 
sídlícími v USA a Nizozemsku. Česká poboč-
ka v Brně se tak bude podílet na rozhodova-
cím procesu řízení celého korporátu, řekl Ro-
man Hřebecký z mediálního zastoupení firmy. 
■ Radim Chudárek se stal ředitelem obchod-
ního úseku pro korporátní zákazníky celoná-
rodního telekomunikačního operátora GTS 
Novera. Na této pozici od října nahradil Petra 
Možíše, který se v září stal ředitelem celé 
obchodní divize. Radim Chudárek dosud pů-
sobil v GTS Novera jako obchodní manažer. 
■ Společnost  Tech  Data  Distribution  jme-
novala  ředitelem  Design Software Division  
(DSD)  pro  východní  Evropu  Tomáše  Cí-
glera. Bude odpovědný  především za řízení a 
rozvoj aktivit DSD oddělení, se zaměřením na  
prodej  produktů a řešení firmy Autodesk  
v rámci ČR, Slovenska, Maďarska a Polska. 

Mezi půl tisícovku nejlepších univerzit světa se letos 
kromě Univerzity Karlovy už dostala i ČVUT. 
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